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 UČEŠĆU DELEGACIJE VLADE CRNE GORE NA III KONFERENCIJI PARKOVA DINARSKOG LUKA  

TOKOM KOJE ĆE BITI POTPISAN SPORAZUM IZMEĐU VLADE CRNE GORE VLADE I REPUBLIKE 
HRVATSKE O SARADNJI U OBLASTI ZAŠTITE ŽIVOTNE SREDINE  

 
6‐10.oktobar 2014.godine, Brioni, Republika Hrvatska   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

IV Proleterske brigade broj 19, 81000 Podgorica  
Tel:  (+382) 20 446 222; Fax:  (+382) 20 446-215 

Web: www.mrt.gov.me 
1 

 

OPŠTE INFORMACIJE 

Standardno  dobra  bilateralna  saradnja  sa  Republikom  Hrvatskom  ogleda  se  u  nizu  uspješnih, 
realizovanih i tekućih, međudržavnih i regionalnih projekata. Kroz konsolidaciju pravnog osnova koja 
se, u okviru nadležnosti Ministarstva održivog  razvoja  i  turizma, ogleda u potpisanom  Sporazumu 
između  Vlade  Crne  Gore  i  Vlade  Republike  Hrvatske  o  saradnji  u  oblasti  turizma  (februar  2013.)  i 
Ugovoru  između  Vlade  Republike  Crne  Gore  i  Vlade  Republike  Hrvatske  o međusobnim  odnosima  u 
oblasti  upravljanja  vodama  (mart  2007.),  odvija  se  kontinuirana  komunikacija,  posebno  s  aspekta 
velikih potencijala  za  saradnju   u oblasti  turizma  i  zaštite  životne  sredine.  Ista  će biti upotpunjena 
potpisivanjem  Sporazuma  između Vlade  Crne Gore Vlade  i Republike Hrvatske  o  saradnji  u oblasti 
zaštite životne sredine, koji je Vlada Crne Gore prihvatila na sjednici održanoj 16. maja 2013. godine 
(br. 06‐1016/2), u okviru drugog dana III Konferencije Parkova Dinarskog luka.  

 

III KONFERENCIJA PARKOVI DINARSKOG LUKA 

Svjetski  fond  za  zaštitu  prirode  (WWF)  je  početkom  2012.godine  započeo  projekat  “Parkovi 
Dinarskog luka” kojim se želi stvoriti savez nacionalnih parkova i parkova  prirode Republike Albanije, 
Bosne  i  Hercegovine,  Crne  Gore,  Rebulike  Hrvatske,  Kosova1  (UNSCR  1244/99),  Republike 
Makedonije, Slovenije  i Republike Srbije. Projekat traje tri godine i finansira ga Ministarstvo vanjskih 
poslova Norveške ‐ MAWA Fondacija. 
 
WWF  je  jedna  od  najvećih,  širom  svijeta  priznatih,  nezavisnih  organizacija,  koja  se  bavi  zaštitom 
prirode i ima skoro 5 miliona pristalica i aktivnu globalnu mrežu u više od 100 zemalja. Misija WWF‐a je 
da zaustavi uništavanje životne sredine  i da stvori budućnost u kojoj  ljudi žive u skladu sa prirodom 
putem očuvanja biološke raznovrsnosti, održivog  korišćenja prirodnih resursa i smanjenja zagađenja 
i pretjerane potrošnje.  
 
Prva Konferencija Parkovi Dinarskog luka održana je u novembru 2012.godine u Banja Luci, na kojoj su 
predstavljeni  temelji WWF‐ovog  projekta  Parkovi  Dinarskog  luka,  te  započete  radionice  na  teme 
procjene vrijednosti zaštićenih područja, klimatskih promjena, održivog turizma i zaštićenih područja 
u kontekstu EU integracija. 
 
Na Drugoj Konferenciji Parkova Dinarskog luka, održanoj u decembru 2013.godine u Budvi, zvaničnim 
usvajanjem dokumenta Big Win for Dinaric Arc, na kome su udruženim snagama radili Međunarodni 
fond  za  zaštitu prirode  (WWF), Ministarstvo održivog  razvoja  i  turizma Crne Gore  i Međunarodna 
unija  za  zaštitu  prirode  (IUCN),  Republika  Albanija,  Bosna  i  Hercegovina,  Crna  Gora,  Republika 
Hrvatska,  Kosovo*1,  Republika  Makedonija,  Republika  Slovenija  i  Republika  Srbija  prihvatile  su 
obavezu daljeg zajedničkog rada na unaprijeđenju zaštićenih područja.  
 
Big Win for Dinaric Arc nastavak je inicijative koju su 29. maja 2008. godine zajednički potpisali ministri 
zaduženi  za  pitanja  zaštite  životne  sredine  i  zaštite  prirode  iz  šest  zemalja.  Tom  prilikom  je 
dogovoreno  da  će  se  ojačati međusobna  saradnja  u  sprovođenju  obaveza,  a  svaka  od  šest  vlada 

                                                            
1 Ova oznaka ne prejudicira pozicije vezane za status, u saglasnosti je sa UNSCR 1244/99 i mišljenjem 
Međunarodnog suda pravde o Deklaraciji nezavisnosti Kosova. 
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pripremila je i nacionalni popis aktivnosti za podršku sprovođenju ciljeva Programa rada na zaštićenim 
područjima, od kojih  je do danas  ispoštovano više od 80%. Svrha  Inicijative  je da se uspostavi dobro 
upravljanje i reprezentativna mreža zaštićenih područja koja se prostire kroz šest zemalja Dinarskog 
luka  i koja  će pružiti praktičnu osnovu za dugoročnu saradnju koja omogućava dobit na  lokalnom  i 
nacionalnom nivou.  
 
Novi  sporazum  BIG  WIN  for  Dinaric  Arc  je  sada,  kroz  obnovu  posvećenosti  regionalnoj  i 
prekograničnoj saradnji, približio vlade zemalja  jugoistočne Evrope viziji velike prekogranične mreže 
zaštićenih  područja.  Ova  zajednička  predanost  će  pomoći  u  očuvanju  bogate  biološke  i  kulturne 
raznolikosti.  
 
Treća  Konferencija  Parkovi  Dinarskog  luka  predstavlja  mogućnost  da    upravljači,  službenici,  kao 
nosioci  politika  u  oblasti  zaštite  životne  sredine  razmijene  primjere  dobre  i  loše  prakse,  kao  i  da 
razviju zajedničke projektne ideje.   

 
 

ZNAČAJ UČEŠĆA 

Glavna  tema Konferencije biće održivi  turizam u zaštićenim područjima. Tu  će  temu predstaviti  te 
kroz panel moderirati  g.  Ignace  Schops,  dobitnik   nagrade Goldman  Environmental Prize winner  ‐ 
Green  Nobel  Prize,  te  ambasador  Ala  Gorea  za  Climate  Leadership  Corps.  O  mogućnostima  i 
izazovima u održivom turizmu raspravljaće se s odgovornim ministarstvima i institucijama.   
 
Na Konferenciji će biti predstavljeni rezultati prikupljeni kroz radionice procjene vrijednosti zaštićenih 
područja, koje smo proveli u pedesetak parkova regije, dok će posebna tema biti osnivanje službene 
Asocijacije  Parkovi  Dinarskog  luka,  oko  koje  su  se  ministri  zemalja  regiona  saglasili  na  Drugoj 
konferenciji,  u  decembru  2013.godine  u  Budvi.  Posljednjeg  dana  konferencije  planira  se  studijsko 
putovanje gdje će se učesnici   konferencije upoznati s načinom upravljanja zaštićenim područjima u 
Hrvatskoj.  
 
Zemlje  Dinarskog  luka  svojom  ljepotom,  geografskim  položajem  i  biodiverzitetom  su  već  i  sada 
turistička  atrakcija,  a  Parkovi  dinarskog  luka,  biće  za  očekivati  još  jedan magnet  za  turoperatere. 
Svojim prirodnim i kultirnim vrijednostima, Dinarski luk ne zaostaje za Karpatima, Alpima ili bilo kojim 
drugim svjetskim ekoregijama, zato i cilj kada se već stvara mreža parkova, da se stvori brend koji bi 
našu regiju stavio u sami vrh najpoznatijih svjetskih turističkih destinacija. 
 
  Činjenica  da  se  Crna  Gora  proglasila  ekološkom  državom  i  opredijelila  za  turizam  kao  jedan  od 
strateških razvojnih pravaca, ukazuje na veliki značaj koji se daje uspostavljanja kompleksne i efikasne 
zaštite i unapređenja životne sredine, kako za potrebe turističke privrede, tako i njenog cjelokupnog 
ekonomskog i društvenog razvoja. 
 
Prirodna  ljepota  i  još  uvjek  relativno  visoka  očuvanost  prirode,  predstavljaju  osnov  za  kvalitetni 
turistički  proizvod  Crne  Gore.  Turistički  marketing  koncept  i  slogan  Crne  Gore  «Divlja  ljepota» 
odražavaju ono što predstavlja njenu jedinstvenu karakteristiku ‐ netaknutu ljepotu njenih predjela.  
Nacionalni parkovi Crne Gore predstavljaju perspektivan i obiman turistički potencijal za razvoj raznih 
oblika  turizma posebno rekreativnog,  izletničkog, sportsko‐rekreativnog na vodi (Skadarsko, Crno  i 
Biogradsko  jezero)  i  zimskog  sportsko‐rekreativnog,  smučarskog  i  avanturističkog  na  Durmitoru, 
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Bjelasici, Prokletijama  i Lovćenu. Objektivno, zbog velikih  turističkih mogućnosti nacionalni parkovi 
imaju  ulogu  kompleksnih  turističkih  cjelina,  pa mogu  da  budu  i  samostalni  organizatori  turističke 
ponude i da se razviju u značajne turističke resurse.  
 
Nacionalni parkovi  i u koncepciji zaštite prirode  imaju, nesumnjivo  tretman najvrednijih ekoloških  i 
turističkih potencijala. To proističe iz jedinstvenog pravila ‐ ukoliko je prirodna sredina bliža izvornoj, 
utoliko je značajniji i atraktivniji motiv turističkih posjeta. 
 
Dakle, temeljnu vrijednost sadašnjeg i budućeg razvoja turizma u Crnoj Gori čine prirodni resursi. Ova 
činjenica  ističe  veliki  značaj  njihove  adekvatne  zaštite,  revitalizacije  narušenih  vrijednosti, 
racionalnog,  funkcionalno usmjerenog  i ekonomski opravdanog korišćenja. Samo na tim osnovama 
mogu se obezbijediti neophodni uslovi za održivi razvoj turizma i njihovu maksimalnu usklađenost sa 
budućim konceptom ekološkog razvoja, kao i efikasnije uključenje i države u savremene procese koji 
se dešavaju na međunarodnom turističkom tržištu. 
 
U cilju minimiziranja potencijalnih destruktivnih elemenata koje razvoj turizma nosi u sebi u odnosu 
na prirodne  vrijednosti, neophodno  je uspostaviti  što  jaču  saradnju među  relevantnim  učesnicima 
kako  na  domaćem,  tako  i  na  međunarodnom  planu,  kako  bi  se  se  zaštita  i  očuvanje  prirodnih 
vrijednosti podigla na veći nivo i time obezbijedila održivost razvoja i resursa i turizma. U tom smislu 
smatramo vrlo  svrsishodnom  inicijativu pokrenutu na prethodnoj Konferenciji, a koja  se odnosi na 
osnivanje udruženja Parkova Dinarskog luka. 

   

AKTIVNOSTI U TOKU TRAJANJA KONFERENCIJE 

U toku svog boravka u Zagrebu, Republika Hrvatska, ministar Gvozdenović će se susresti sa svojim 
kolegom, g‐dinom Darkom  Lorencinom, ministrom  turizma u Vladi Republike Hrvatske,  i njegovim 
saradnicima,  tokom koje  će  razmijeniti dosadašnja  iskustva u oblasti  turizma koja  je u obije države 
glavni  kontributor  privrednom  razvoju.  Tokom  sastanka  akcenat  će  se  staviti  na  sledeće  teme: 
Strategija razvoja turizma do 2020, projekt Hrvatska 365 i  saradnja na području obrazovanja.  

Susret će biti  idealna prilika za intenziviranje dogovora sa sastanka dva ministra održanom u Bakuu, 
tokom Međunarodnog sajma turizma „AITF“ (3‐5. april 2014.), a koji se odnose na značaj održavanja 
redovnih polugodišnjih  sastanaka na  nivou ministara  turizma,  kreiranje modela  kroz  koje bi   dvije 
države ali i čitav region imali zajednički nastup na globalnom turističkom tržištu, a shodno činjenici da 
Mediteran  postaje  jednom  od  najkonkurentnijih  destinacija  na  svijetu,  te  da  je  stoga  saradnja  na 
regionalnom, nacionalnom i lokalnom nivou ključna strana uspjeha. 
 
Drugog dana Konferencije, ministar održivog razvoja i turizma potpisaće Sporazum između Vlade Crne 
Gore Vlade  i Republike Hrvatske o saradnji u oblasti zaštite životne sredine. Sporazum će unaprijediti 
saradnju  u  opštim  pitanjima  politike  životne  sredine,  postupku  približavanja  Crne  Gore  Evropskoj 
uniji,  praćenju,  analizi  i  stanju  životne  sredine,  zaštiti  mora  i  podmorja  i  upravljanja  obalnim 
područjem,  praćenju  emisija  zagađujućih materija  u  vazduhu,  kao  i  obrazovanju  o  zaštiti  životne 
sredine  i učešću  javnosti.  Takođe, Vlade Crne Gore  i Republike Hrvatske  će ubuduće  sarađivati na 
pripremi  projekata  za  korišćenje  međunarodnih  fondova  i  sredstava  Evropske  unije  koja  su  na 
raspolaganju za sprovođenje zajedničkih ciljeva u zaštiti životne sredine i održivom razvoju.   
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PREDLOG SASTAVA DELEGACIJE 

 

1. Branimir Gvozdenović, ministar održivog razvoja i turizma 
2. Zoran Mrdak, direktor JP Nacionalni parkovi Crne Gore 
 

 

TROŠKOVI UČEŠĆA DELEGACIJE 

Troškove boravka delegacije snose pojedinačno institucije čiji predstavnici učestvuju na konferenciji. 

 

Imajući u vidu predhodno, predlažemo donošenje sljedećih 

Z a k lj u č a k a 

1.  Vlada  Crne  Gore  je  na  sjednici  od  __________2014.  godine  utvrdila  Platformu  o  posjeti 
delegacije  Vlade  Crne  Gore  koju  predvodi  Branimir  Gvozdenović,  ministar  održivog  razvoja  i 
turizma,  Republici  Hrvatskoj  i  učešću  delegacije  Vlade  Crne  Gore  na  III  konferenciji  Parkova 
Dinarskog luka, tokom koje će biti potpisan Sporazum između Vlade Crne Gore i Vlade  Republike 
Hrvatske o saradnji u oblasti zaštite životne sredine, 6‐10.oktobar 2014.godine, Brioni, Republika 
Hrvatska;  

2.  Za članove delegacije određeni su: 

‐  Zoran Mrdak, direktor JP Nacionalni parkovi Crne Gore  

3.  Troškove  boravka  delegacije  snose  pojedinačno  institucije  čiji  predstavnici  učestvuju  na 
konferenciji; 

4.  Zadužuje  se Ministarstvo održivog  razvoja  i  turizma da o učešću na navedenoj Konferenciji 
pripremi i Vladi dostavi izvještaj. 




